
Réponse 
argumentée

P’tit blog de Segpa

Les espaces de faible densité et 

leurs atouts



Rédigez un développement construit pour expliquer les 

facteurs à l’origine de la diversité des espaces ruraux

Compétences:

Rédiger une réponse argumentée

Brainstorming => Boîte à mots, à idées

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

Il y a trois types de campagnes: ………….…………………………………………………. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les campagnes les plus dynamiques sont ……………………………………………… 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les campagnes les moins dynamiques sont ……………………………..…………… 

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les éléments favorisant la dynamique des espaces ruraux sont…………….. 

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les éléments à l’origine des difficultés des espaces ruraux sont …………….

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…



Avec aide
Il y a trois types de campagnes: les campagnes pé…..……………………………… 

du li…..……………………………… et des v…..………………………… urbanisées, les 

campagnes ag…..……………………………… et in…..………………………………, les 

campagnes vi…..…………………………… à très faible d…..……………………………….

Les campagnes les plus dyn…..……………………………… sont les campagnes 

pé…..…………………………… situées autour des unités ur…..………………………… 

gr…..……………………… et dy…..………………………………. Les campagnes 

ré…..……………………………… att…..………………………… et t…..…………………………… 

proches des li…..………………………… et des vallées ur…..……………………………… 

et les campagnes ag…..………………………… et in…..…………………………… du 

n……………., nord-……..……….. et nord-……….………… de la France.

Les campagnes les moins dy…..……………………………… sont les campagnes 

vi…..……………………………… à très faible d…..………………………………. Elles 

correspondent aux régions de …..……………………………… (M…..………………… 

C……………….…, A…..………………… et P…..…………………………).

Les éléments favorisant la dy…..……………………………… des espaces 

r…..……………………………… sont : les espaces à éc…..……………………………… 

rés…..……………………………… à proximité des aires u…..……………………………… 

dynamiques, le potentiel t…..……………………………… des li…..……………………… 

et des régions de m…..……………………………… valorisées par les parcs 

n…..………………………………, les pôles d’ex…..……………………………… rurale, les 

régions a…..……………………………… pour les ét…..……………………………… et les 

re…..……………………………… et les régions attractives pour leur 

cl…..……………………………… et leur c…..……………………………… de vie.

Les éléments à l’origine des di…..……………………………… des espaces ruraux 

sont les p…..……………………………… à l’intérieur du territoire et le manque 

d’a…..……………………………… (régions isolées), les régions 

ag…..……………………………… en déprise dé…..………………………………, les 

régions industrielles en d…..……………………… ou en c…..…………………….



Proposition de réponse

Il y a trois types de campagnes: les campagnes périurbaines du littoral et

des vallées urbanisées, les campagnes agricoles et industrielles, les

campagnes vieillies à très faible densité.

Les campagnes les plus dynamiques sont les campagnes périurbaines

situées autour des unités urbaines grandes et dynamiques. Les

campagnes résidentielles attractives et touristiques proches des littoraux 

et des vallées urbanisées et les campagnes agricoles et industrielles du 

nord, nord-ouest et nord-est de la France.

Les campagnes les moins dynamiques sont les campagnes vieillies à très 

faible densité. Elles correspondent aux régions de montagne (Massif 

Central, Alpes et Pyrénées).

Les éléments favorisant la dynamique des espaces ruraux sont : les 

espaces à économie résidentielle à proximité des aires urbaines 

dynamiques, le potentiel touristique des littoraux et des régions de 

montagnes valorisées par les parcs nationaux, les pôles d’excellence 

rurale, les régions attirantes pour les étrangers et les retraités et les 

régions attractives pour leur climat et leur cadre de vie.

Les éléments à l’origine des difficultés des espaces ruraux sont les

positions à l’intérieur du territoire et le manque d’accessibilité (régions 

isolées), les régions agricoles en déprise démographique, les régions 

industrielles en déclin ou en crise.


